

## 聞珍古考界世

敦煌發現硬筆書法寫經

中國考古家近年來在普查敦煌藏經洞遺書時，發現一批硬筆書法寫經，其年代跨度為九世紀至十一世紀，經書內容涉及文獻、新潮風靡內陸市場的「廣東貨」，如今銷量銳減。據專家估算，廣東省每年千億元（人民幣，下同）工業產值中，約有三百億元的產品銷往省外。市場旺銷時，外省的地方產品無銷售壓力，「廣貨」也得以立足。

最先採取這種措施的，是位處西南的四川省。去年十一月，該省有關部門宣佈對十九種本地產品實行保護措施，限制向外地採購。接着，中南、華東、華北和東北的一些省、市、自治區羣起效尤，封鎖政策紛紛出籠，手段五花八門。例如，中南某市對經銷外地產品推出的口號是：放開「國後」（國家一級優秀產品），限制「部優」（中央部級優秀產品），堵住「省優」（省一級優秀產品）；違犯者所獲得的收入，將被充公並予以罰款。又如，華東某市提出「必保四十種本地產品，「力保」一百二十種本地產品，盡力限制外地貨入市等等。其他如吉林省一些地方，明文規定不准從遼寧、黑龍江購進啤酒等商品；貴州省宣佈，限制外省的自行車、收錄機、電視機、電冰箱、皮鞋、毛毯等一百種商品入省。

此外，有些省市採取關稅壁壘、堵截外來商品。例如，江蘇省為限制使用外省水泥，規定用戶每購進一噸徵收五十元「地產保護稅」；重點工程禁用外省水泥，否則銀行不予貸款，物資部門停供鋼材等物資。華東某市從今年二月一日起實行經銷外地產品申報制度，包括生產許可證、產品合格證，計量、築檢、衛生防疫等等。企業每申報一項，就得向有關部門繳納一筆可觀的費用，否則就要罰款，令其所買外地產品價格，比本地產品貴得多。

與此同時，有些省、市還用重獎的辦法鼓勵商業機構推銷本地產品。比如，有兩個省規定：一商業、供銷、物資企業收購、推銷省內產品，可按照毛利額提取百分之二，工業企業可收回銷售貨款金額提取十分之一至三，作為企業務活動費和適當獎勵有突出貢獻的供銷人員，允許進入成本。——中南某市允許商業批發、零售企業，按擴銷本地產品實績提取擴銷獎，不計獎金稅等。

敦煌藏經洞遺書時，發現一批硬筆書法寫經，其年代跨度為九世紀至十一世紀，經書內容涉及文獻、新潮風靡內陸市場的「廣東貨」，如今銷量銳減。據專家估算，廣東省每年千億元（人民幣，下同）工業產值中，約有三百億元的產品銷往省外。市場旺銷時，外省的地方產品無銷售壓力，「廣貨」也得以立足。